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ÚspŠšné 
získávání dotací
I v letošním roce se daǌí samosprávŠ 
našeho mŠsta získávat na rǻzné 
místní projekty dotaőní podporu ze 
státních i evropských zdrojǻ. Pomá-
hají tak mŠstu šetǌit Ŭnanőní pro-
stǌedky pǌi realizaci akcí, které je 
vŠtšinou nutné realizovat, a to aǙ     
z dǻvodu nutných oprav mŠstského 
majetku ői jeho vylepšení, anebo 
jsou pǌíjemným bonusem pǌi budo-
ǾłƴƝ ƛƴƻǾŀǝǾƴƝŎƘ ǇǊǾƪǻΣ ƪǘŜǊŞ Ǉŀƪ 
generují další úspory nebo jsou pǌí-
nosem pro cestovní ruch v tomto 
horském stǌedisku. 

                                                           
Díky podané a již ze strany státního 
fondu životního prostǌedí akcepto-
vané dotaőní podpory ve výši        
4,6 milionu korun se nyní pracuje na 
získání stavebního povolení pro za-
teplení bytového domu na Klondaj-
ku (ő. p. 595), který je v plném vlast-
nictví mŠsta. Ze stejného fondu bylo 
ǾȅŘłƴƻ ǘŀƪŞ ǊƻȊƘƻŘƴǳǟ ƻ ǇǌƛŘŠƭŜƴƝ 
grantu na vybudování fotovoltaické 
elektrárny na již kompletnŠ nové 
stǌeše na objektu tŠlocviőny harra-
chovské základní školy. Projekt se 
nyní plnŠ realizuje a dotaőní podpo-
ra zde bude necelé tǌi miliony ko-
run. Státní fond životního prostǌedí 
také podpoǌí nákup elektromobilu 
ǇǊƻ ǵŘǊȌōǳ ƳŠǎǘŀ ǾŜ ǾȇǑƛ плл ǝǎƝŎ 
korun a stejnŠ tak vybudování     
ƪƻƳǳƴƛǘƴƝƘƻ ǇŀǊƪǳ ƴŀ ǎƝŘƭƛǑǝ bŀǇƭŀπ
veniny v őłǎǘŎŜ ǇŠǝ Ƴƛƭƛƻƴǻ ƪƻǊǳƴΦ 
V tomto pǌípadŠ se nyní zpracovává 
projektová dokumentace a poőítá se 
s revitalizací prostoru, kde stával 
ŘǻƳ ǎƭǳȌŜōΣ ƴŀ ƧŀǊƻ ǇǌƝǑǟƘƻ ǊƻƪǳΦ 
V realizaci nyní díky podpoǌe z výše 
uvedeného státního fondu byla 
v polovinŠ záǌí dokonőena oprava 
Televizní cesty z RyžovištŠ ke sko-
kanským mǻstkǻm na 2ertovŠ hoǌe. 
Zde byly náklady na obnovu cesty, 
která bude jednou ze spojnic do are-
álu snad do budoucna zrekonstruo-
vaných skokanských mǻstkǻ, necelé 
tǌi miliony korun a dotace tu je ná-
rokována na dva miliony korun. 

Fond životního prostǌedí také pod-
Ǉƻǌƛƭ ǇǊƻƧŜƪǘ ǘǌŜǟ ŜǘŀǇȅ ǾŜǌŜƧƴȇŎƘ 
prostranství, o kterém jsme ve zpra-
vodaji informovali ve zprávách 
z radnice v srpnovém vydání. Aktu-
álnŠ jsou v rámci tohoto poőinu in-
ǎǘŀƭƻǾłƴȅ ƴƻǾŞ ǘǳǊƛǎǝŎƪŞ ǎƳŠǊƻǾƴƝπ
ky a je dokonőena výstavba pǌístǌeš-
kǻ na tǌídŠný odpad, probŠhla také 
úprava u váleőného kǌíže pǌed rad-
nicí. CelkovŠ mŠsto na toto vše získá 
grant ve výši necelých őtyǌ milionǻ 
korun, pǌiőemž ze svých zdrojǻ vydá 
ǇǌŜǎ ǑŜǎǘ ǎŜǘ ǝǎƝŎΦ 
α±ŜƭƪȇƳ ŜƴŜǊƎŜǝŎƪȇƳ ōƻƭłƪŜƳ ƧŜ 
mŠstské veǌejné osvŠtlení a naší 
dlouhodobou snahou je snížení 
úhrad faktur za pouliőní svícení. Pro-
to realizujeme projekt modernizace 
veǌejného osvŠtlení po celém Harra-
chovŠ. PostupnŠ dojde k výmŠnŠ 
výbojek za LED lampy a poőítáme 
s ǟƳΣ ȌŜ ƪŀȌŘƻǊƻőƴƝ ǵǎǇƻǊŀ ōǳŘŜ 
ǇǌŜǎ олл ǝǎƝŎ ƪƻǊǳƴΦ {ƻǳőŀǎƴŠ ǎ ǟƳ 
provedeme na mnoha místech    
výmŠnu kabelových tras veǌejného 
osvŠtlení a také nevyhovujících sto-
žárǻ, tak aby došlo ke zlepšení 
osvŠtlení veǌejných prostor podle 
platných norem,“ vysvŠtluje dotaőní 
manažer harrachovské radnice Jaro-
slav 2ech a doplƶuje, že na tento 
Ǉƻőƛƴ ƧƛȌ ōȅƭƻ ǾȅŘłƴƻ ǊƻȊƘƻŘƴǳǟ 
pǌíslušného ministra na dotaci ve 
výši dvanáct a pǻl milionu korun      
a nyní probíhá ze strany mŠsta ve-
ǌejná soutŠž na zhotovitele celého 
díla s odhadovanými náklady ve výši 
16 milionǻ korun. 
MŠsto bylo manažersky nápomocné 

i pǌi získání grantu, a to opŠt z fondu 
pro životní prostǌedí, které získala 
na rekonstrukci cesty k fotbalovému 
ƘǌƛǑǝ ǘŠƭƻǾȇŎƘƻǾƴł ƧŜŘƴƻǘŀ WƛǎƪǊŀ 
Harrachov. Díky dotaci ve výši      
ррт ǝǎƝŎ ƪƻǊǳƴ ǎŜ ǊŀŘƴƛŎŜ ǇƻŘƝƭƝ ƴŀ 
ǎǇƻƭǳǵőŀǎǝ Ǉǌƛ ŎŜƭƪƻǾȇŎƘ ƴłƪƭŀŘŜŎƘΣ 
ƪǘŜǊŞ őƛƴƝ ƴŜŎŜƭȇŎƘ улл ǝǎƝŎΦ 5Ɲƪȅ 
tomu pǌedloni kompletnŠ opravené 
harrachovské hǌištŠ získává lepší 
pǌístupovou cestu a nové parkování 
v jeho areálu. „Je potŠšením vidŠt, 
jak je mŠsto Harrachov úspŠšné 
v získávání dotaőních prostǌedkǻ na 
své rozvojové i revitalizaőní projek-
ǘȅΦ 5ƻ ǇǌƝǑǟŎƘ ƭŜǘ ƳłƳŜ Ǿ šuplíku 
mnoho plánǻ, jak v tomto pokraőo-
vat. AktuálnŠ napǌíklad őekáme na 
výsledky podaných dotaőních žádos-
ǟ ƴŀ ǊŜƪƻƴǎǘǊǳƪŎƛ ǎǘǌŜŎƘȅ ǘŠƭƻŎǾƛőƴȅ 
a na lis na odpady s kontejnery         
a žacím strojem z programu minis-
terstva pro místní rozvoj, které   
poskytujeme sice menší Ŭnanőní 
ǇǌƝǎǇŠǾƪȅ ƧŜƴ ǾŜ ǾȇǑƛ ǘǌƛŎŜǝ ǇǊƻŎŜƴǘΣ 
ale i tak je každá získaná koruna 
z jiných než mŠstských zdrojǻ pǌíno-
sem,“ upozorƶuje harrachovský sta-
rosta Tomáš Vašíőek. MŠsto také 
őeká na výsledek podané dotaőní 
ȌłŘƻǎǝ ȊŜ ȊŜƳŠŘŠƭǎƪŞƘƻ ŜǾǊƻǇǎƪŞπ
ho programu na podporu venkova 
prostǌednictvím místní akőní skupi-
ny na poǌízení stanu, osvŠtlení         
a mobilního WC pro poǌádání kul-
turních a spoleőenských akcí. Grant 
by mŠl být ve výši pǻl milionu ko-
ǊǳƴΣ ǎǇƻƭǳǵőŀǎǘ ƳŠǎǘŀ Ǉŀƪ тол ǝǎƝŎΦ  

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ



Výjezdní zasedání – ǇǊƻǾŠǌŜƴƝ ƳƻȌƴŞƘƻ ǇǊƻŘŜƧŜ őłǎǝ 
p. p. ő. 228/1 k. ú. Harrachov 
Starosta mŠsta provŠǌil v rámci místního šetǌení možný 
ǇǊƻŘŜƧ őłǎǝ ǇΦ ǇΦ őΦ ннуκм ƪΦ ǵΦ IŀǊǊŀŎƘƻǾ ǾƭŀǎǘƴƝƪƻǾƛ 
ƴŜƳƻǾƛǘƻǎǝ IŀǊǊŀŎƘƻǾΣ bƻǾȇ {ǾŠǘ őΦ ǇΦ нфΦ tƻ ƻōŘǊȌŜƴƝ 
ȌłŘƻǎǝ ƻ ǇǊƻŘŜƧ őłǎǝ ǇƻȊŜƳƪǳ ōǳŘŜ ƻŘǎƻǳƘƭŀǎŜƴ Ȋłπ
ƳŠǊ ǇǊƻŘŜƧŜ őłǎǝ ǇƻȊŜƳƪǳ Ȋŀ ǇǌŜŘŜƳ ǎǘŀƴƻǾŜƴȇŎƘ 
podmínek. 

Žádost o pǌidŠlení bytu 
Starosta mŠsta bere na vŠdomí žádost o pǌidŠlení bytu 
– bytový dǻm Harrachov ő. p. 408 a schvaluje adresný 
zámŠr pronájmu služebního bytu pro pǌíslušníka Policie 
2R, za pǌedem stanovených podmínek.  

Cenová nabídka na mycí box na kola
Starosta mŠsta schvaluje cenovou nabídku na mycí box 
na kola za cenu boxu 39 000 Kő bez DPH. 

Cenová nabídka na instalaci dohledových kamer na 
pumptracku   
Starosta mŠsta schvaluje pǌedloženou cenovou nabídku 
na instalaci 3 ks dohledových kamer na pumptracku.
Cenová nabídka na vypracování studie „Rozšíǌení ska-
teparku Harrachov“
Starosta mŠsta odkládá novou cenovou nabídku na vy-
pracování studie „Rozšíǌení skateparku Harrachov“.

Cenová nabídka na kamerový bod na autobusovém 
nádraží
Starosta mŠsta schvaluje cenovou nabídku na pǌipojení 
plnohodnotného kamerového bodu s pǌipojením do 
systému MKDS Harrachov na autobusovém nádraží.
UmístŠní lamp veǌejného osvŠtlení na ostatní komuni-
kaci p. p. ő. 1076/1 k. ú. Harrachov
Starosta mŠsta potvrzuje a schvaluje novou instalaci tǌí 
kusǻ lamp veǌejného osvŠtlení na ostatní komunikaci na 
p. p. ő. 1076/1 k. ú. Harrachov, z dǻvodu zcela chybŠjící-
ho VO. 
¿łŘƻǎǘ ƻ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ƛƴǾŜǎǝőƴƝ ŘƻǘŀŎŜ ǇǊƻ Yƭǳō ōƛŀǘƭƻƴǳ 
Harrachov
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ǎŎƘǾŀƭǳƧŜ ȌłŘƻǎǘ ƻ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ƛƴǾŜǎǝőƴƝ 
dotace pro Klub biatlonu Harrachov, poboőný spolek, ve 
výši 119 510 Kő a postupuje tento bod do dalšího zase-
dání Zastupitelstva mŠsta Harrachov.

Poǌízení komunitního minibusu
Starosta mŠsta schvaluje poǌízení komunitního minibu-
su a postupuje tento bod do dalšího zasedání Zastupitel-
stva mŠsta Harrachov.

Schválení cenové nabídky na projekőní práce – VZMR 
„Komunitní park – Nový SvŠt Harrachov“
Starosta mŠsta schvaluje, v souladu s VS ő. 1/2025 ől. III. 

odst. 1 písm. a), cenovou nabídku VZMR „Komunitní 
park – Nový SvŠt Harrachov“, na vypracování dokumen-
tace projekőních prací, za cenu 163 350 Kő vőetnŠ DPH.

                                                                                               
Žádost o Ŭnanőní podporu regionálního závodu 2P       
a veǌejné ho závodu v letním biatlonu žactva 
Starosta mŠsta schvaluje žádost Klubu biatlonu Harra-
chov o Ŭnanőní podporu pǌi poǌádání regionálního závo-
du 2P a veǌejného závodu v letním  biatlonu žactva, kte-
rý se koná dne 6. 9. 2025, a to ve výši 5 000 Kő.

¿łŘƻǎǝ ƻ ǾȅƧłŘǌŜƴƝ ƪ ȌłŘƻǎǝ ŘƻǇǊŀǾŎŜ 
Starosta mŠsta schvaluje a nemá námitek ani pǌipomí-
ƴŜƪ ƪ ȌłŘƻǎǝ ŘƻǇǊŀǾŎŜ ƻ ǳŘŠƭŜƴƝ ǇƻǾƻƭŜƴƝ ƳŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ 
autobusové linky 000 280 a 000 439.

¿łŘƻǎǘ ƻ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ƛƴǾŜǎǝőƴƝ ŘƻǘŀŎŜ ¢Ŝƴƛǎ /ƭǳō IŀǊǊŀπ
chov
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ƻŘƪƭłŘł ȌłŘƻǎǘ ƻ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ƛƴǾŜǎǝőƴƝ 
dotace pro Tenis Club Harrachov.
Opravy havarijních stavǻ kanálǻ a výtlukǻ na komuni-
kaci v centru Harrachova
Starosta mŠsta bere na vŠdomí nutnost opravy havarij-
ních stavǻ kanálǻ a výtlukǻ na komunikaci v centru 
Harrachova.

ProvŠǌení stavu vedení potrubí – potǻőek u Ludmily 
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ōŜǊŜ ƴŀ ǾŠŘƻƳƝ ǎǟȌƴƻǎǘ ƳŀƧƛǘŜƭƪȅ ƴŜƳƻπ
Ǿƛǘƻǎǝ IŀǊǊŀŎƘƻǾ őΦ ǇΦ пос ƻ ƻǇŀƪǳƧƝŎƝƳ ǎŜ ǾȅǘƻǇŜƴƝ ǎǳπ
terénu RD z dǻvodu podezǌení na poškození potrubí, 
které vede potǻőek od Ludmily pod ő. p. 408. 

ProvŠǌení stavu odvodnŠní – ostatní komunikace          
u ő. p. 250
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ōŜǊŜ ƴŀ ǾŠŘƻƳƝ ǎǟȌƴƻǎǘ ƳŀƧƛǘŜƭƪȅ ƴŜƳƻπ
Ǿƛǘƻǎǝ IŀǊǊŀŎƘƻǾ őΦ ǇΦ нрл ƻ ƻǇŀƪǳƧƝŎƝƳ ǎŜ ǇǊƻōƭŞƳǳ ǎŜ 
špatným odvodnŠní na ostatní komunikaci u ő. p. 250.
Žádost o Ŭnanőní podporu závodu „Krakonošǻv pǌes-
polní bŠh“
Starosta mŠsta schvaluje žádost TJ Jiskry Harrachov       
o Ŭnanőní podporu pǌi poǌádání závodu „Krakonošǻv 
pǌespolní bŠh 35. roőník“, který se koná dne 7. 9. 2025, 
a to ve výši 5 000 Kő.

{ƳƭƻǳǾŀ ƻ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ǇƻŘǇƻǊȅ ȊŜ {C¿t 
aƝǎǘƻǎǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ǎŎƘǾŀƭǳƧŜ {ƳƭƻǳǾǳ ƻ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ 
podpory se SFŽP „MŠsto Harrachov – úprava infrastruk-
tury“ a postupuje tento bod do dalšího zasedání Zastu-
pitelstva mŠsta Harrachov.

/ŜƴƻǾł ƴŀōƝŘƪŀ Řƻǝǎƪǳ ǇŜǊǎƻƴŀƭƛȊƻǾŀƴȇŎƘ ƪƴƛƘ 2ŀǊƻǾπ
né Krkonoše – Harrachov 
Místostarosta mŠsta bere na vŠdomí cenovou nabídku 
Řƻǝǎƪǳ ǇŜǊǎƻƴŀƭƛȊƻǾŀƴȇŎƘ ƪƴƛƘ 2ŀǊƻǾƴŞ YǊƪƻƴƻǑŜ – 
Harrachov. 
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wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 122 ze dne 11. 8. 2025

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 123 ze dne 25. 8. 2025

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 124 ze dne 1. 9. 2025

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 125 ze dne 8. 9. 2025



Informace Základní školy dr.h.c. Jana Masaryka, Harra-
chov o vyhlášení dnǻ ǌeditelského volna
Místostarosta mŠsta bere na vŠdomí informaci Základní 
školy dr.h.c. Jana Masaryka, Harrachov o vyhlášení dnǻ 
ǌeditelského volna, a to ve dnech 30. 10. 2025 a 31. 10. 
2025.

VýbŠr dodavatele VZMR „Modernizace VO mŠsta 
Harrachov“ – dokumentace skut. provedení, protokolu 
ƻ ƻǾŠǌŜƴƝ ǎǇǊłǾƴƻǎǝ ƻǎǾŠǘƭŜƴƻǎǝ ŀ ŜƴŜǊƎŜǝŎƪŞƘƻ   
posudku 
Starosta mŠsta schvaluje, v souladu s VS ő. 1/2025 ől. 
III., odst. 1 písm. a), výbŠr dodavatele VZMR 
„Modernizace VO mŠsta Harrachov“ – vyhotovení doku-
mentace skut. provedení, protokolu o ovŠǌení správnos-
ǝ ƻǎǾŠǘƭŜƴƻǎǝ ŀ ŜƴŜǊƎŜǝŎƪŞƘƻ ǇƻǎǳŘƪǳΣ Ȋŀ ŎŜƴǳ        
190 696 Kő s DPH. 
Návrh na őerpání celozamŠstnanecké dovolené bŠhem 
vánoőních svátkǻ a úprava provozu úǌadu
Starosta mŠsta schvaluje pǌedložený návrh na őerpání 
celozamŠstnanecké dovolené bŠhem vánoőních svátkǻ 
a úpravu provozu úǌadu. 
Žádost MŠ Kamínek, Harrachov o schválení plánované-
ho uzavǌení MŠ – školní rok 2025/2026
Starosta mŠsta schvaluje žádost MŠ Kamínek, Harrachov 
o schválení plánovaného uzavǌení MŠ – školní rok 
2025/2026.
Žádost ZŠ dr.h.c. Jana Masaryka, Harrachov o doőasné 
Ŭnancování asistenta pedagoga 
Starosta mŠsta schvaluje žádost ZŠ dr.h.c. Jana Masary-
ka, Harrachov o zajištŠní Ŭnanőních prostǌedkǻ na do-

őasné Ŭnancování asistenta pedagoga, a to od 1. 10. 
2025 do 31. 12. 2025. 
Žádost o Ŭnanőní pǌíspŠvek Tenis Club Harrachov 
Starosta mŠsta bere na vŠdomí žádost o Ŭnanőní pǌíspŠ-
vek Tenis Club Harrachov a postupuje tento bod do dal-
šího zasedání Zastupitelstva mŠsta Harrachov. Žádost 
bude posuzována na základŠ vnitǌní smŠrnice, která urőí 
podmínky pro udŠlování dotací pro rozvoj sportovní 
infrastruktury. SmŠrnice bude schválena na dalším zase-
dání Zastupitelstva mŠsta Harrachov. 
Výsledek provŠǌení stavu vedení potǻőku u Ludmily 
Starosta mŠsta bere na vŠdomí výsledek provŠǌení sta-
vu vedení potǻőku u Ludmily. Starosta mŠsta ukládá: 
místostarostovi oslovit vlastníka p. p. ő 1037/1 k. ú. 
Harrachov a správce vodního toku „Bílá voda“ 
s navrhovaným ǌešením zamezit vedení odboőek, a to 
na náklad mŠsta v pǌípadŠ udŠlení souhlasu.
Nákup solárních lamp k bytovému domu Harrachov    
ő. p. 155
Starosta mŠsta schvaluje nákup 6 ks solárních lamp 
k bytovému domu Harrachov ő. p. 155.
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wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 126 ze dne 15. 9. 2025

tǌŜǎ ŘŜǎŜǘ ǝǎƝŎ ǌƛŘƛőǎƪȇƳ ǇǊǻƪŀȊǻƳ ƪƻƴőƝ Ǿ [ƛōŜǊŜŎƪŞƳ 
kraji v tomto roce platnost a je potǌeba je vymŠnit. 
V ŎŜƭŞƳ 2Ŝǎƪǳ ƧŜ ǘƻ ŎŜƭƪŜƳ нсм ǝǎƝŎ ǌƛŘƛőłƪǻΦ WŜŘƴƻŘǳǑŜ 
ŀ ōŜȊ ŦǊƻƴǘ ǘƻ ƧŘŜ ǇǌŜǎ ōŀƴƪƻǾƴƝ ƛŘŜƴǝǘǳΣ ƪǘŜǊƻǳ Ƴł ƪŀȌπ
dý klient s elektronickým bankovnictvím, využít 
k pǌihlášení do portálu ǌidiőe lze i pǌes státní elektronic-
kou autoritu NIA, pokud jí obőan disponuje. Prǻkaz je 
ƴŀǾƝŎ ƳƻȌƴŞ ǎƛ ƴŜŎƘŀǘ Ȋŀǎƭŀǘ Ŏƻ ƴŜƧōƭƝȌŜ ƪ ōȅŘƭƛǑǝΣ ƴŀǇǌƝπ
klad do výdejního boxu nebo kamenné poboőky Balíkov-
ny. V Libereckém kraji si tak lidé mohou vyzvednout  
ǌidiőské prǻkazy na jednom z témŠǌ 400 míst.  
α.ŀƴƪƻǾƴƝ ƛŘŜƴǝǘǳ ǳȌ ŀƪǝǾƴŠ ǾȅǳȌƝǾł ǇŠǘ Ƴƛƭƛƻƴǻ 2ŜŎƘǻ 
s elektronickým bankovnictvím a každý si mǻže zažádat 
o výmŠnu a zaslání na Portálu dopravy bŠhem nŠkolika 
minut. yidiőský prǻkaz si pak mohou vyzvednout ve vý-
dejních boxech, které jsou lidem pǌístupné nonstop       
a    v Libereckém kraji jsou témŠǌ všude,“ vysvŠtluje Ma-
ǊŜƪ wǻȌƛőƪŀΣ Ǿȇƪƻƴƴȇ ǌŜŘƛǘŜƭ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǝ .ŀƴƪƻǾƴƝ ƛŘŜƴπ
ǝǘŀΦ 
„Používání digitálních nástrojǻ státu musí být jednodu-
ché a v pǌípadŠ našeho Portálu dopravy, kde si lze napǌí-

klad zažádat o výmŠnu ǌidiőského prǻkazu, k tomu pǌi-
spívá i možnost pǌihlášení bankovní identitou. Více než 
ом ǝǎƝŎ ƘƻǘƻǾȇŎƘ ǇǊǻƪŀȊǻ ȊŀȌłŘŀƴȇŎƘ ƴŀ ǇƻǊǘłƭŜ ƻŘ Ǉƻπ
őátku őervence, které si bylo možné vyzvednout po celé 
2R, tak nejsou náhoda,“ uvádí ministr dopravy Martin 
Kupka.
±ȇƳŠƴŀ ǌƛŘƛőǎƪŞƘƻ ǇǊǻƪŀȊǳ Ȋ ŘǻǾƻŘǳ ǾȅǇǊǑŜƴƝ Ǉƭŀǘƴƻǎǝ 
je zdarma a lze o ni požádat nejdǌíve 90 dnǻ pǌed kon-
ŎŜƳ ǇƭŀǘƴƻǎǝΦ bƻǾŠ ƧŜ ƳƻȌƴŞ ǾȅǳȌƝǘ Ȋŀ ǇƻǇƭŀǘŜƪ млл Yő 
ƴŠƪǘŜǊȇ Ȋ ŘŜǎŜǝ ǝǎƝŎ ǾȇŘŜƧƴƝŎƘ ōƻȄǻΣ ƳƝǎǘ ƴŜōƻ .ŀƭƝƪƻπ
ven napǌíő 2eskem, jen v Libereckém kraji jde o témŠǌ 
40 nových výdejních míst, v HarrachovŠ to je box umís-
tŠný u budovy 2eské pošty. yidiőské prǻkazy vyrábí        
ŀ ȊŀǎƝƭł {ǘłǘƴƝ ǝǎƪłǊƴŀ ŎŜƴƛƴΦ ½ŀ ƻōǾȅƪƭȇŎƘ ŘǾŀŎŜǘ ŘƴƝ ƧŜ 
pak možné si nový doklad vyzvednout klasicky i na kte-
rékoliv z 206 obcí s ǊƻȊǑƝǌŜƴƻǳ ǇǻǎƻōƴƻǎǟΣ ŎƻȌ ƧŜ 
v našem pǌípadŠ odbor dopravy mŠstského úǌadu 
v ¢ŀƴǾŀƭŘǳΣ ƪǘŜǊȇ ŀƪǘǳłƭƴŠ ǾŜ ǎǾȇŎƘ ǎǘŀǝǎǝƪłŎƘ ŜǾƛŘǳƧŜ 
pǌesnŠ 496 ǌidiőských oprávnŠní, které je nutné do   
konce tohoto roku vymŠnit. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

V ƴŀǑŜƳ ƪǊŀƧƛ őŜƪł ǇǌŜǎ мл ǝǎƝŎ ǌƛŘƛőǻ ǾȇƳŠƴŀ ŘƻƪƭŀŘǻΥ  
ǎ ōŀƴƪƻǾƴƝ ƛŘŜƴǝǘƻǳ ǘƻ ȊǾƭłŘƴƻǳ ƻƴƭƛƴŜ ŀ ǾȅȊǾŜŘƴƻǳ ƴŀ 
jednom z témŠǌ 400 výdejních míst

INZERCE
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½ŀǟƳ ǘƻ ǘŀƪ ǾȅǇŀŘłΣ ȌŜ ƴŜǇǌŜƘƭŞŘπ
nutelné ruiny kdysi krásného hotelu 
Karolína bohužel jen tak nezmizí      
a budou ještŠ nŠjaký ten őas hyzdit 
okolí Nového SvŠta pǌi státní silnici 
u nejstarší őeské őinné sklárny. Na 
serveru seznam.cz se objevil nedáv-
no pǌíspŠvek o tom, že policie zajis-
ǝƭŀ ƴŜƳƻǾƛǘƻǎǝ ȊƪǊŀŎƘƻǾŀƭŞ ƛƴǾŜǎπ
ǝőƴƝ ǎƪǳǇƛƴȅ tǊŜƳƛƻǘ DǊƻǳǇ ŀ Řƭǳπ
hopisy holdingu má v držení pǌes tǌi 
ǝǎƝŎŜ ƭƛŘƝΦ tǊłǾŠ Ǿ ǘŞǘƻ ƛƴǾŜǎǝőƴƝ ǎƪǳπ
pinŠ byl i projekt pǌestavby hotelu 
Karolína na apartmánový komplex. 
Policie dle výše zmínŠného serveru 
zaőala rozplétat jeden z nejvŠtších 
dluhopisových krachǻ posledních 
let, bankrot skupiny Premiot Group. 
Od pádu holdingu zamŠǌeného hlav-
ƴŠ ƴŀ ƴŜƳƻǾƛǘƻǎǝ ǳǇƭȅƴǳƭȅ ƧƛȌ ǾƝŎŜ 
než dva roky. Držitelé dluhopisǻ Pre-
miotu ale stále netuší, kolik ze svých 
investovaných penŠz uvidí zpátky. 
Peníze pǌitom svŠǌilo Premiotu ko-
lem 3300 lidí. Situaci komplikuje 
fakt, že Premiot Group tvoǌily desít-
ky Ŭrem. 2astým jevem tak bylo, že 
jedna spoleőnost vydala dluhopisy 
a získané peníze obratem poslala dál 
do skupiny.
Policejní zajištŠní majetku zamávalo 
s plány na prodej projektǻ skupiny, 
které by šly využít na uspokojení 
vŠǌitelǻ. Vǻői rozestavŠnému byto-
vému projektu Skalka na pomezí 
pražského Smíchova a Motola pǻ-
vodnŠ uplatnil zástavní právo vŠǌitel 
ze Slovenska a poslal pozemky do 
dražby. Ta se však nakonec kvǻli 
právnickým manévrǻm okolo Premi-
otu neuskuteőnila. Parcely má nyní 
zajištŠné policie, vyplývá ze zápisu 
v ƪŀǘŀǎǘǊǳ ƴŜƳƻǾƛǘƻǎǟΦ
Skalka byla nejvŠtším developer-
ským projektem Premiotu. Propaga-
ci projektu a v nŠkterých pǌípadech 
i dluhopisǻ zajišǙovaly pro Premiot 
i v 2esku ȊƴłƳŞ ƻǎƻōƴƻǎǝΦ tƻŘƻōƴȇ 
osud jako pražskou Skalku potkal 
též projekt horských apartmá-
nǻ právŠ u nás v HarrachovŠ, zde 
nejvŠtším vŠǌitelem zǻstala stavební 
spoleőnost Metrostav, která má zá-
jem ve své režii projekt Karolína do-
konőit a následnŠ provozovat. Firma 
Karolína Harrachov ze skupiny Pre-
miot pǻvodnŠ plánovala dokonőit 
tento projekt v rámci insolvenőní 

reorganizace. Po zajištŠní nemovi-
ǘƻǎǝ ǇƻƭƛŎƛƝ ŀƭŜ ŘƭǳȌƴƝƪ ƴŀǾǊƘƭ ȊƳŠƴƛǘ 
reorganizaci na konkurs a soud to-
mu vyhovŠl. Kriminalisté nechali 
ȊŀƧƛǎǝǘ ǊƻǾƴŠȌ ǇƻȊŜƳƪȅ tǊŜƳƛƻǘǳ 
v pražských yepích.

Poprvé po dvou letech se k pǌípadu 
Premiot Group vyjádǌil také její za-
kladatel Ondrej Spodniak.
„Krach Premiotu nebyl výsledkem 
jediné chyby ani jediného őlovŠka. 
Byla to kombinace špatných rozhod-
ƴǳǟ Ȋ mé strany – pǌedevším v tom, 
komu jsem dǻvŠǌoval – a zároveƶ 
vŠdomých krokǻ lidí, kteǌí na pádu 
ŀƪǝǾƴŠ ǇǊƻŬǘƻǾŀƭƛΦ ¢ȅǘƻ ǎƻǳǾƛǎƭƻǎǝ 
dnes ještŠ nejsou vidŠt, ale brzy bu-
dou. To je mǻj cíl,“ uvedl Spodniak 
pro SZ Byznys. „VŠǌitelǻm chci vzká-
zat, že jejich ztráta je i moje osobní 
tragédie. Nemám v úmyslu se scho-
vávat za fráze nebo mlőet. Probíhají-
cí trestní ǌízení vítám jako šanci, aby 
se ukázala celá pravda. A ta nebude 
pǌíjemná pro ǌadu významných 
jmen, která se dnes tváǌí jako za-
chránci,“ sdŠlil dále Spodniak. Také 
v ǇƻǎƭŜŘƴƝ őłǎǝ ǎǾŞƘƻ ǾȅƧłŘǌŜƴƝ 
Spodniak naznaőil, že na byznysu 
Premiotu a jeho krachu vydŠlaly 
blíže neurőené osoby v pozadí. Je-
ƧƛŎƘ ƧƳŞƴŀ ȊŀǟƳ ǎ ohledem na pro-
bíhající trestní ǌízení nesdŠlil. „Moje 
odpovŠdnost je jasná. Nechal jsem 
vzniknout prostǌedí, kde mohli jiní 
hrát špinavou hru. Moje cesta dál je 
jediná – ƻőƛǎǝǘ ƧƳŞƴƻ ǇǊŀǾŘƻǳ 
a ukázat konkrétnŠ, kdo skuteőnŠ 
stál za pádem. To je hra s velkým 
pǌesahem a s aktéry, kteǌí mají zá-
jem, aby se pravda nikdy neukázala. 
Já ale vŠǌím, že se ukáže a že bude 
slyšet,“ doplnil Spodniak.
Jak tedy bude pǌípad zkrachovalého 
Premiotu pokraőovat, bude velmi 
ȊŀƧƝƳŀǾŞΣ ƧƛǎǘŞ ƧŜΣ ȌŜ ȊŀǟƳ Ǌǳƛƴȅ ƴŜπ
povedené pǌestavby objektu Karolí-
na ještŠ nŠjaký ten őas budou dŠlat 
ostudu našemu malebnému horské-
mu stǌedisku. Nyní je vše v rukou 
orgánǻ őinných v trestním ǌízení. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

wǳƛƴȅ ƘƻǘŜƭǳ YŀǊƻƭƝƴŀ ȊŀǟƳ ȊǻǎǘłǾŀƧƝ 
ostudou

Výkopy pǌinesou 
rychlejší internet
Od poloviny záǌí se na nŠkolika mís-
tech v HarrachovŠ, pǌedevším na 
Novém SvŠtŠ, objevily výkopy         
a s ǟƳ ǇǊƻǾłȊŜƧƝŎƝ ƪǊłǘƪƻŘƻōł ƻƳŜπ
zení mŠstských i privátních pozem-
ƪǻΦ WŜŘƴł ǎŜ ƻ ǾŠǘǑƝ ƛƴǾŜǎǝőƴƝ ŀƪŎƛ 
ǎǇƻƭŜőƴƻǎǝ /9¢LbΣ ŎƻȌ ƧŜ ƴŜƧǾŠǘǑƝ 
tuzemský správce a provozovatel 
ǘŜƭŜƪƻƳǳƴƛƪŀőƴƝŎƘ ǎƝǟΣ ŀ ǘȇƪł ǎŜ 
pokládky pǌevážnŠ nového vedení 
ƻǇǝŎƪŞƘƻ ƪŀōŜƭǳΣ ƴŀ ƴŠƪƻƭƛƪŀ ƳƝǎπ
tech pak jde o výmŠnu stávajícího 
zastaralého metalického kabelu. 
!ƪŎŜ ƧŜ ǎƻǳőłǎǟ ǊƻȊǎłƘƭŞƘƻ ǇǊƻƧŜƪπ
tu, který má za cíl po celém 2esku 
rozvést do nŠkolika let vysokorych-
lostní datové spojení pro širokou 
veǌejnost, tedy aby internet ve 
všech koutech naší zemŠ bŠžel co 
ƴŜƧǾȅǑǑƝ ǊȅŎƘƭƻǎǟΣ ǇǊƻ ŎƻȌ ƧŜ ƻǇǝŎƪȇ 
ƪŀōŜƭ ǟƳ ƴŜƧƭŜǇǑƝƳ ǾƻŘƛőŜƳΦ 
V místŠ, kde dochází ke kǌížení 
s vozovkou místní, krajské i státní 
komunikace, bude proveden dle 
ǘŜŎƘƴƛŎƪȇŎƘ ƳƻȌƴƻǎǟ ōŜȊǾȇƪƻǇƻǾȇ 
protlak a nebude se tedy zasahovat 
do silnice výkopem, což je pro stav 
komunikace jen dobǌe. 
Akci plnŠ Ŭnancuje spoleőnost   
/9¢LbΣ ƪǘŜǊƻǳ ƛƴǾŜǎǝŎŜ Ǿ našem 
horském stǌedisku vyjde pǌibližnŠ 
na šest milionǻ korun, vše hotovo 
vőetnŠ obnovy povrchǻ má být do 
konce letošního ǌíjna. 

 aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ
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Nový oznaőník 
zastávky 
Na MýtŠ
PǌesnŠ pǌed dvŠma lety bylo instalo-
váno nŠkolik zajímavých oznaőníkǻ 
na autobusových őekárnách 
v našem mŠstŠ, napǌíklad u sklárny, 
U Motejlkǻ ői Na MýtŠ ve smŠru na 
Harrachov.  Staré oznaőníky se již 
moc pǌeőíst nedaly, a navíc nevypa-
daly hezky, a tak o prázdninách roku 
2023 dostala őást harrachovských 
ŘŠǟ Ȋŀ ǵƪƻƭ ƴŀƳŀƭƻǾŀǘ ŀƪǊȅƭƻǾȇƳƛ 
barvami za pomocí zaŬxovaného 
laku nové. Jako podklad jim poslou-
žily tabule ze starých vyhozených 

ǊŜƪƭŀƳΦ bȅƴƝ ǎŜ ǟƳǘƻ ƴŜƻōǾȅƪƭȇƳ 
mobiliáǌem podaǌilo zkrášlit i őekár-
nu Na MýtŠ ve smŠru do Rokytnice 
nad Jizerou, jak mǻžete vidŠt na 
pǌiloženém obrázku. A v plánu je 
výroba podobných dalších, jako na-
pǌíklad pro zastávku v centru ői na 
autobusovém nádraží. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

V őase zaőínajícího podzimu díky 
pravidelným reportǻm majitele ir-
ǎƪŞƘƻ ŘƻǎǝƘƻǾŞƘƻ ƪƻƴŠ ƧƳŞƴŜƳ 
IŀǊǊŀŎƘƻǾ ǇǌƛƴłǑƝƳŜ ƳŀƭŞ ǎƘǊƴǳǟ 
ƧŜƘƻ ǇǊłȊŘƴƛƴƻǾȇŎƘ ŘƻǎǝƘƻǾȇŎƘ 
startǻ.
BŠhem prázdninových mŠsícǻ se 
IŀǊǊŀŎƘƻǾ Ȋǵőŀǎǘƴƛƭ ŘǾƻǳ ŘƻǎǝƘǻΣ 
obou ve Velké Chuchli. Prvním z nich 
byl sprint v sobotu 12. őervence, do 
kterého po pǌedchozích výsledcích 
odskakoval jako favorit. Po špatném 
ǎǘŀǊǘǳ ǎŜ ŎŜƭȇ ŘƻǎǝƘ ǇƻƘȅōƻǾŀƭ ǇǊƻ 
ƴŠƧ ƴŜǘǊŀŘƛőƴŠ ŘłƭŜ ƻŘ ǑǇƛőƪȅ Řƻǎǝπ
hu a bez potǌebného zrychlení v cí-
lové rovinŠ to bohužel znamenalo až 
umístŠní na osmém místŠ, což bylo 
zprvu vnímáno jako velké zklamání. 
tƻ ŘƻōŠƘǳ ǎŜ ǾǑŀƪ ōƻƘǳȌŜƭ ȊƧƛǎǝƭƻΣ 
ȌŜ ǎƛ Ȋ ŘƻǎǝƘǳ ƻŘƴŜǎƭ ȊŘǊŀǾƻǘƴƝ ǇǊƻπ
blém, když drobnŠ krvácel, což jeho 
Ǿȇƪƻƴ ōŜȊǇƻŎƘȅōȅ ƴŜƎŀǝǾƴŠ ƻǾƭƛǾπ
nilo.
Z toho dǻvodu se jeho majitel po 
domluvŠ s trenérkou rozhodli vyne-
chat další pǻvodnŠ plánovaný letní 
start koncem őervence a po plném 
ŘƻƭŞőŜƴƝ Ƙƻ ǇǌƛƘƭłǎƛǘ ŀȌ Řƻ ŘƻǎǝƘǳ 
na samém konci srpna v rámci vel-
ƪŞƘƻ ƳƝǝƴƪǳ {ǘΦ [ŜƎŜǊΦ ½ŘŜ IŀǊǊŀπ
chov, jinak pǌezdívaný „Harry“ se 
šǙastnou sedmiőkou a pǌes velké 
ȊŀǟȌŜƴƝ рфΣр ƪƎΣ ƻǇŠǘ ǇǌŜŘǾŜŘƭ ǎƪǾŠπ
ƭȇ Ǿȇƪƻƴ ŀ ǘǊŀŘƛőƴŠ ǎ aŀǊǝƴƻǳ Iŀπ
ǾŜƭƪƻǾƻǳ Ǿ ǎŜŘƭŜ ǇǌŜƪǾŀǇƛƭ Ǿ ŘƻǎǝƘǳ 
na 1200 metrǻ druhým místem ve 
výborném őase, őímž potvrdil své  

rezultovalo v koneőné osmé místo, 
pouhý nos a krátkou hlavu od šesté-
ho místa, když porazil všechny svoje 
ǾǊǎǘŜǾƴƝƪȅΦ WŜ ǘǌŜōŀ ȊƳƝƴƛǘ őŀǎ Řƻǎǝπ
hu, kde si ǌada koní vybŠhla svoje 
letošní maximum a Harrachov za 
ƴƝƳ Ȋŀƻǎǘŀƭ ƧŜƴ ƻ ǘǌƛ ǎŜǝƴȅ ǾǘŜǌƛƴȅΦ 
±ȊƘƭŜŘŜƳ ƪ ǘƻƳǳΣ ȌŜ ǎŜ Ȋ ŘƻǎǝƘǳ 
ǾǊłǝƭ ǎƛŎŜ ǾȅőŜǊǇŀƴȇΣ ŀƭŜ ȊŘǊŀǾȇΣ 
plánuje jeho majitel do konce sezo-
ƴȅ ƧŜǑǘŠ ƧŜŘŜƴ ŀȌ ŘǾŀ ŘƻǎǝƘȅΣ ǾŜ 
ƪǘŜǊȇŎƘ ōȅ ǎŜ ǾǊłǝƭ Řƻ ǎǾŞ ƪŀǘŜƎƻǊƛŜΦ
Na obrázku je „Harry“ v padoku 
ǇǌŜŘ ǎǊǇƴƻǾȇƳ ŘƻǎǝƘŜƳΦ

  aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Na železnicích 
Jablonecka 
pokraőují výluky
Celé letošní jaro, léto a také pod-
zim je ve znamení rozsáhlých výluk 
ƴŀ ȌŜƭŜȊƴƛőƴƝŎƘ ǘǊŀǟŎƘ Ǿ ƧŀōƭƻƴŜŎπ
kém okrese, a to vőetnŠ ozubnico-
vé železnice z Tanvaldu do Harra-
chova. Provozovatel kolejí státní 
organizace Správa železnic aktuál-
ƴŠ ǇǊƻŘƭƻǳȌƛƭŀ Ǿȇƭǳƪǳ ƴŀ ǘǊŀǝ ȊŜ 
Smržovky do Jablonce nad Nisou, 
kde stále ještŠ neskonőila rekon-
strukce Dolnoluőanského tunelu. 
PǻvodnŠ plánovaný termín ukonőe-
ní výluky byl 26. záǌí a novŠ se pro-
dloužil do poloviny ǌíjna. Totéž se 
termínovŠ týká i tratŠ z Plavǻ do 
Tanvaldu. JeštŠ delší výluka potrvá 
na památkovŠ chránŠné ozubnico-
vé železnici z Tanvaldu do Harra-
chova a jejího pǌeshraniőního úse-
ku do Skláǌské Porub. Zde úplné 
omezení dopravy potrvá až do kon-
ce letošního ǌíjna. Na všech úsecích 
dotőených výlukou zdárnŠ funguje 
náhradní autobusová doprava. BŠ-
hem letních prázdnin však na úseku 
mezi Koǌenovem a Skláǌskou Poru-
bou bylo možné využít vlakovou 
dopravu, kterou zajištovala spoleő-
nost Zubaőka Tanvald. Nyní tato 
možnost již není, neboǙ i v tomto 
úseku dráhy došlo k rekonstrukci 
kolejí, která je spoluŬnancována 
z dotaőních prostǌedkǻ őesko-
polské pǌeshraniőní spolupráce. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Prázdninové výkony Harrachova 
na dráze

ƳƝǎǘƻ ƳŜȊƛ ŘŜǎŜǝ ƴŜƧǊȅŎƘƭŜƧǑƝƳƛ 
koƶmi svého roőníku.
V sobotu 20. záǌí vstoupil Harrachov 
Řƻ ǇƻŘȊƛƳƴƝ őłǎǝ ǎŜȊƻƴȅΣ ƪŘȅȌ ōȅƭ 
pǌihlášen o kategorii výš, než byl 
dosud zvyklý bŠhat, a tudíž se potkal 
i s mnohem kvalitnŠjšími soupeǌi, 
mezi nimiž mŠla polovina ko-
ní ȊƪǳǑŜƴƻǎǝ Ȋ ƴŜƧǾȅǑǑƝ ƪŀǘŜƎƻǊƛŜ 
a byli tam i dva dǌívŠjší úőastníci 
ƪƭŀǎƛŎƪȇŎƘ ŘƻǎǝƘǻΦ IŀǊǊŀŎƘƻǾ Řƻǎǘŀƭ 
mezi 14 úőastníky startovní őíslo 
ǑŜǎǘ ŀ ƪƻƴŜőƴŠ ƴŜōȅƭ Ǿ ŘƻǎǝƘǳ ŦŀǾƻπ
ritem, když jeho šance bookmaker 
ƻƘƻŘƴƻǝƭ ǑŜǎǘȇƳ ƴŜƧǾȅǑǑƝƳ ƪǳǊȊŜƳ 
10:1, který se v prǻbŠhu odpoledne 
snížil na 8,5:1. Pǌestože se mu do 
ŘƻǎǝƘǳ ƴŜǇƻŘŀǌƛƭƻ ƻŘǎƪƻőƛǘ ǘŀƪ 
dobǌe, jak je u nŠj zvykem, brzy se 
dostal mezi vedoucí konŠ a do cílové 
roviny toőil  s plnými šancemi. Tam 
dlouho bojoval o vítŠzství, v závŠru 
však bohužel došly síly a projevila se 
fyzická   pǌevaha   starších  koní,  což
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INZERCE

Druhý roőník drakiády 
Druhý roőník drakiády na 2ertovŠ hoǌe o poslední záǌijo-
vé sobotŠ se podaǌil, aő pofukovalo ménŠ, než se őeka-
lo. Solidní poőet místních i pǌespolních obőanǻ (celkem 
na 80 úőastníkǻ) vyrazil lanovou dráhou na vrchol 2erto-
vy hory, aby si vyzkoušel pouštŠní draka nebo jen tak     
Ǿ Ǌƻƭƛ ǇƻȊƻǊǳƧƝŎƝŎƘ ŀ ŦŀƴŘƝŎƝŎƘΦ IŀǊǊŀŎƘƻǾǑǟ ƻōőŀƴŞ ƳŠƭƛ 
opŠt možnost díky spolupráci mŠsta a skiareálu Harra-
ŎƘƻǾ ǎ ǇǌŜŘǎǝƘŜƳ ǎƛ ƴŀ ǊŀŘƴƛŎƛ ȊŀƧƛǎǝǘ ƻōƻǳǎƳŠǊƴƻǳ 
jízdenku na lanovou dráhu za symbolických padesát  
ƪƻǊǳƴΦ 5Šǝ ǎ ŘǊŀƪŜƳ Řƻ ǘǌƛƴłŎǝ ƭŜǘ ƳŠƭȅ ŘƻƪƻƴŎŜ ƻōŠ 
jízdy zdarma. Za toho náleží podŠkování Sportovnímu 
areálu Harrachov. 

!ǘƳƻǎŦŞǊǳ ƴŀ ƳƝǎǘŠ ǾŜƭƳƛ ǾȇǎǝȌƴŠ ǇƻǇǎŀƭŀ ƴŀ ǎǾŞƳ 
facebookovém proŬlu harrachovská zastupitelka a pǌí-
má draőí úőastnice Lenka Konvalinková. „I tentokráte 
bylo nahoǌe na 2erǙáku pǌi pouštŠní drakǻ veselo.          

Jeden z prvních drakǻ vylétl nahoru. Byla to tradiőní 
harrachovská kobra. Má tǌicet metrǻ dlouhý ocásek a je 
to obrovská plachta. Vodit jí po obloze je pomŠrnŠ složi-
té, ale Radek Pilaǌ a Petr Kmoníőek si s ní poradili. Ve 
vŠtru je krásná, ale poǌád se cpala do lesa. PozdŠji drakǻ 
ǇǌƛōȇǾŀƭƻ ŀ ŘƻōǌŜ ǎŜ ōŀǾƛƭƛ ǾǑƛŎƘƴƛΣ ŘŠǝ ƛ ŘƻǎǇŠƭƝΦ 5ŠƪǳƧŜπ
me lanovkáǌǻm za zvýhodnŠné svezení a za vzornou 
péői.“
Drakiáda mŠla letos i soutŠžní charakter a rozdávaly se 
ceny (poukazy od skiareálu a dárkové tašky z mŠsta),     
a to za nejvyšší let, za nejdelší ocásek, za nejlepší let, za 
první vzlétnutý drak a také za nejlepší vozembouchy. 
bŜȊōȇǾł ƴŜȌ ǎŜ ǘŠǑƛǘ ȊŀǎŜ ƴŀ ǇǌƝǑǟ ǊƻőƴƝƪ ŀ Ǉǌłǘ ǎƛ ƻŘ 
pána hor opŠt vydaǌené poőasí. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ
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Noví obőánci mŠsta
V úterý 23. záǌí se na harrachovské radnici uskuteőnilo 
vítání obőánkǻ. Starosta mŠsta pǌivítal nové obőánky 
Harrachova, letos opravdu v hojném poőtu.

Novými obőánky mŠsta jsou:

Mariana Hrdliőková (na vítání bohužel nebyla)

Eduard Dolejší
Ema Hynková
Natálie Folvarská
Sára Dostálová
Vincent Jakubec
Theodor Tomek
Ester Novotná
WƻǎŜŮƴŀ YǳǌƝƪƻǾł

bŀ ǘƻǘƻ ǇǌƝƧŜƳƴŞ ǎŜǘƪłƴƝ ǎƛ ŘŠǝ Ȋ mateǌské školy pod 
ǾŜŘŜƴƝƳ ǇŀƴƝ ǳőƛǘŜƭƪȅ aŀǊǝƴȅ IƻǊłőƪƻǾŞ ǇǌƛǇǊŀǾƛƭȅ ƳƻŎ 
hezké vystoupení. Za to dŠtem i paní uőitelce náleží  
podŠkování.

aŀǊǝƴŀ ±ŀƶƪƻǾł
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Na poőátku záǌí navždy odešla ve 
vŠku 99 let ze svého pozemského 
putování dosavadní nejstarší žijící 
obőanka Harrachova paní Antonie 
Zemánková. Veǌejné rozlouőení s ní 
se uskuteőnilo v pátek 12. záǌí v 
harrachovském kostele svatého 
Václava. 
Na pǌání rodiny Zemánkových níže 
ƻǝǎƪǳƧŜƳŜ όǎŜ ǎǾƻƭŜƴƝƳ ŀǳǘƻǊŀύ 
dopis od bývalého ǌeditele harra-
chovské základní školy Jana Perem-
ského, jenž toto psaní pǌedal Jarmile 
Matesové (rozené Zemánkové), te-
dy nejstarší dceǌi zesnulé paní Anto-
ƴƛŜΦ ½łǊƻǾŜƶ ǎ ǟƳ ǊłŘƛ ƻǝǎƪǳƧŜƳŜ    
i dŠkovný dopis celé rodiny Zemán-
kových panu uőiteli Peremskému. 
ZveǌejnŠné fotograŬe paní Antonie 
pǌed svojí chaloupkou a u jí vŠnova-
ƴŞƳǳ ǇƻǎŜȊŜƴƝ Ǿ wȅȌƻǾƛǑǝ ǊŜŘŀƪŎƛ 
poskytl její vnuk Ondra Zemánek. 
Obrázek z posledního rozlouőení je 
pak pǌímo od Jana Peremského.  
Jako vzpomínku lze také na webo-
vých stránkách Harrachova v archivu 
Harrachovské televize najít dvoudíl-
ný rozhovor s paní Antonií, poǌízený 
pǌed őtyǌmi lety. 

Harrachov, 11. záǌí 2025
Milá Jarmilko, 
promiƶte mi, že Vás tak dǻvŠrnŠ 
oslovuji, ale chtŠl bych Vám a Vaším 
prostǌednictvím všem žijícím dŠtem 
Zemánkovic rodiny i jejich drahým   
a blízkým projevit za sebe i moji Bo-
ženku co nejupǌímnŠjší soustrast     

Ǿ ǎƻǳǾƛǎƭƻǎǝ ǎ ƻŘŎƘƻŘŜƳ ±ŀǑƝ ŘǊŀƘŞ 
maminky Toniőky. 
MŠl jsem a mám dodnes rád všech-
ƴȅ ½ŜƳłƴƪƻǾȅ ŘŠǝ ƛ ǘǳǘƻ Ƴƛƭƻǳ ȌŜƴǳ 
z chaloupky pod krásnými jasany     
ŀ ȊŀƘǊłŘƪƻǳ ŀ ƻƪƴȅ ǎ ƪȅǝőƪŀƳƛΣ ȊǳǊπ
őící studánkou a já nevím őím ještŠ, 
jó s vǻní vaǌeného jídla, která se 
linula z otevǌených okének – tam 
ƴŀƘƻǌŜ Ǿ wȅȌƻǾƛǑǝΦ 
hŘǘǳŘ ƧǎǘŜ Ƨŀƪƻ ŘŠǝ ŎƘƻŘƛƭƛ ǇŠǑƪȅ Řƻ 
harrachovské školy. Jako uőitel, poz-
dŠji ǌeditel harrachovské Alma ma-
ter jsem vždycky obdivoval Vaši ma-
minku, která vás všech deset sama 
postupnŠ vypravila do života. A udŠ-
lala to skvŠle, moji milí, to mi vŠǌte!
DŠkujme Pánu Bohu, že snad i za to 
všechno se dožila tak pǌekrásného 
vŠku. Odchází tak z tohoto svŠta za 
tŠmi svými drahými, které o tolik let 
pǌežila. A pochovávat své vlastní 
ŘŠǝ ƧŜ ǇǊƻ Ƴŀǘƪǳ ǟƳ ƴŜƧōƻƭŜǎǝǾŠƧπ
ším údŠlem. A ona to dokázala a šla 
se svými zbylými miláőky dál a dál 
životem, i když to nebylo vždy lehké. 
Pǌejme dnes mamince koneőnŠ ten 
vŠőný  odpoőinek,  který  si zaslouží.               

Odešla paní Antonie
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5ŜǊƻǳ ǎŜ Ƴƛ ǎƭȊȅ Řƻ ƻőƝΣ ŀƭŜ ŎƝǟƳ 
ǊŀŘƻǎǘ ŀ ǳǎǇƻƪƻƧŜƴƝ ƴŀŘ ǟƳΣ ȌŜ ǎŜ   
s ní mǻžu, i v mých létech, v harra-
chovském chrámu PánŠ rozlouőit,    
v duchu ji pohladit a podŠkovat za 
chasu, jak ǌíkáme u nás na horách, 
kterou této zemi dala a dobǌe vy-
chovala. 
Každé louőení je tŠžké, o to tŠžší      
ǎ ƳŀƳƛƴƪƻǳΣ ǎ ǘŀƪ ŘǊŀƘƻǳ ōȅǘƻǎǟΣ 
jakou byla. 
hōƧƝƳłƳ ±łǎ αŘŠǝάΣ ǝǎƪƴǳ ±łƳ 
všem, moji milí, ruce, abyste mŠli 
sílu dát své mamince poslední sbo-
hem. 
A až ta nejkrutŠjší bolest odezní,      
a vŠǌte, že ona őasem odezní, vraǙte 
se k veršǻm básníka Jaroslava Sei-
ferta, které napsal o mamince, po-
kud se na nŠ ještŠ trochu z mých 
ƘƻŘƛƴ őŜǑǝƴȅ ǇŀƳŀǘǳƧŜǘŜΦ tƻǎƭƻǳπ
chali jsme je ze staré gramofonové 
desky nebo jsem Vám je őetl. Od-
pusǙte starému kantorovi; to je po-
ǎǝȌŜƴƝ ŎŜƭƻȌƛǾƻǘƴƝ ǇǊƻŦŜǎƝΦ 
Chci ǌíci, že u tŠch krásných veršǻ 
byste si na mamőu hezky zavzpomí-
nali. A není to žádná „moderní“ poe-
zie bez veršǻ a bez rýmǻ. Já je dnes 
ƳƴƻƘŞ ǳƳƝƳ ƧŜǑǘŠ ȊǇŀƳŠǝΣ ŀ ǘƻ 
mám už pŠknou sklerózu. 
Také si, Jarmilko, uvŠdomuji, že 
jsme vlastnŠ se Zemánkovic rodinou 
vzdálenŠji pǌíbuzní. NŠkdy se najde 
pǌíležitost si to pǌevyprávŠt. (Honza 
– Petra; Dana – „Bigi“, Kuba...)
Omlouvám se za písmo a psaní na-
kǌivo bez podložky. Hold jak je to 
ȊŀǎŜ Ǿ ōłǎƴƛ όǘƻ ƧŜ ǳȌ ǇƻǎǝȌŜƴƝύΥ α!Ȍ 
ǎŜ ¢ƻōŠ ǘǌłǎǝ ōǳŘŜ ǊǳƪŀΣ ƪƻǊȅǘƻ ǝ 
synek udŠlá...“ Ale to se týkalo jídla. 

Jarmilko, srdeőnŠ zdravím. Pán Bǻh 
Vás všechny potŠš. Sejdeme se pǌi 
rozlouőení v kostele sv. Václava. 
± ǵŎǘŠ Wŀƴ tŜǊŜƳǎƪȇ ǎ ŎƘƻǟ .ƻȌŜƴπ
kou

Milý pane uőiteli Peremský,
nejen jménem vnouőat, ale celé ro-
diny naší milované babiőky Toniőky 
Vám chceme co nejsrdeőnŠji podŠ-
kovat za Váš krásný a dojemný do-
pis. Vaše vzpomínky na babiőku, na 
ŎƘŀƭƻǳǇƪǳ Ǿ wȅȌƻǾƛǑǝ ƛ ƴŀ ƧŜƧƝ ȌƛǾƻǘƴƝ 
sílu a obŠtavost nás hluboce dojaly.
Velmi si vážíme Vašich slov uznání   
a úcty, s jakou píšete o naší babiőce  
i celé rodinŠ. Je pro nás povzbuze-
ním slyšet, že její život a dílo zane-
chaly tak silnou stopu i ve Vašich 
srdcích.
Zároveƶ bychom chtŠli dodat, že 

stejnŠ jako Vy s láskou vzpomínáte 
ƴŀ ƴŀǑƝ ōŀōƛőƪǳΣ ƛ Ƴȅ ǎ ǾŘŠőƴƻǎǟ 
vzpomínáme na Vás – jako na uőite-
le, který mnohé z nás provázel škol-
ními léty a zanechal v nás trvalou 
stopu.
DŠkujeme, že jste s námi sdílel nejen 
svou soustrast, ale také krásné obra-
zy a vzpomínky, které nám pomohou 
ǳŎƘƻǾŀǘ ǎƛ ƴŀǑƝ ōŀōƛőƪǳ Ǿ ǇŀƳŠǝ 
tak, jak ji znali i lidé kolem ní – jako 
laskavou, silnou a obŠtavou ženu.

Vaše slova jsou pro nás útŠchou        
a podporou v této tŠžké chvíli.
{ ǵŎǘƻǳ ŀ ǾŘŠőƴƻǎǟ όȊŀ ŎŜƭƻǳ ǊƻŘƛƴǳύ 
vnouőata Venda a Petra 

± ǘŞǘƻ ǊǳōǊƛŎŜ Ƨǎƻǳ ȊǾŜǌŜƧƶƻǾłƴƛ ǝ ƧǳōƛƭŀƴǝΣ ƪǘŜǌƝ Ǿ ƭŜǘƻǑƴƝƳ ǊƻŎŜ ƻǎƭŀǾƝ ƪǳƭŀǘŞ ƴŜōƻ ǇǻƭƪǳƭŀǘŞ ǾȇǊƻőƝ ǎǾŞƘƻ ƴŀǊƻȊŜƴƝΣ 
a to poőínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveǌejƶujeme každý rok. Ti z vás, kteǌí si nepǌejete, aby 
Vaše maliőkost byla ve spoleőné kronice zmínŠna, sdŠlte, prosím, svǻj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. DŠkujeme.

  Holatová Dana  93 let
  Janoušková Miroslava 90 let 
  Slavíková Stanislava 85 let
  Habrová Ivana   82 let
  Kratochvílová Alena  80 let
  Fikejs Milan  75 let

Havelková Milena 75 let
Podzimková Anna 75 let
Hrubý ZdenŠk 70 let
Kmoníőek Petr 70 let
Kozerová Zdenka 65 let
Bǻžková Kamila 60 let
Stǌelec Klaus 60 let

V ǌíjnu 2025 oslaví své životní jubileum
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Kǌehká krása   
se rodí 
v KǌišǙálovém 
údolí
Skláǌská tradice je na severu 2ech 
natolik významná, že ji nelze omezit 
hranicemi regionǻ ani horskými 
masivy. PǌíbŠhy jednotlivých výrob-
cǻ se proplétají a vzájemnŠ ovlivƶují 
ői doplƶují. Proto vzniklo pomyslné 
KǌišǙálové údolí, aby jednotlivce pro-
pojilo v celek, propagovalo jejich 
jedineőnou práci a otevǌelo dveǌe 
jejich ateliérǻ a dílen návštŠvníkǻm.

KǌišǙálové údolí si mǻžete jednodu-
še pǌedstavit jako pǌímku, která je 
70 km dlouhá a vede z Lužických 
hor pǌes Jizerky až do Krkonoš         
a 2eského ráje. Na této pǌímce se 
psala historie őeského skláǌství         
a dodnes na ni najdete mnoho stop, 
mnoho míst, kde tradice pokraőuje. 
A proő kǌišǙálové, když se týká skla? 
Protože naše sklo bylo tak őiré, őis-
té, tvrdé a záǌivé, že si vysloužilo 
oznaőení őeský kǌišǙál a vŠhlas po 
celém svŠtŠ. 

Pojřte nakouknout pod pokliőku! 
±ȅǳȌƛƧǘŜ ƳƻȌƴƻǎǝ ƴŀǾǑǟǾƛǘ ŀǘŜƭƛŞǊȅ 
umŠlcǻ, objevte skláǌské mistry 
v ƳŀƭȇŎƘ ŘƝƭƴłŎƘ ƛ ǾŜƭƪȇŎƘ ƘǳǟŎƘΣ 
obdivujte preciznost a šikovnost 
šperkaǌǻ a sami si vyzkoušejte práci 
s kǌehkým materiálem. 

Ve všech zmínŠných regionech Libe-
reckého kraje je do KǌišǙálového 
údolí zapojena ǌada výrobcǻ – jed-
notlivých ǌemeslníkǻ i velkých a svŠ-
toznámých znaőek. Podívejte se na 
web www.crystalvalley.cz a vyberte 
ǎƛΣ ƪŀƳ ȊŀǾƝǘłǘŜ Ȋŀ ōƭȅǑǝǾƻǳ ƪǊłǎƻǳ 
vy. 

Víkend KǌišǙálového údolí – 
18.–19. 10. 2025
O tomto ǌíjnovém víkendu se ote-
vǌou i ty dveǌe, které jsou bŠžnŠ 
uzavǌené. Pǌivítají vás také muzea, 
kostely a skláǌi spoleőnŠ s dalšími 
tvǻrci po celém Libereckém kraji. 
Svou úžasnou práci a obdivuhodné 
mistrovství vám nejen pǌedvedou, 
ale také nechají vyzkoušet. Na nŠ-
kterých místech je pǌipraven i do-
provodný program.  

A kde se setkáte se skláǌskou 
tradicí v Krkonoších?
Perliőkové ozdoby se rodí v Poniklé
Je to již mnoho let, co se po ponikel-
ských chalupách o veőerech navlé-
kají sklenŠné perle na drátek. Tradi-
ci perlaǌiny udržuje v západních Kr-
ƪƻƴƻǑƝŎƘ ǊƻŘƛƴƴł ŬǊƳŀ wŀǳǝǎΦ tǌƝπ
mo ve ŬrmŠ se perle foukají, barví, 
stǌíbǌí a ǌežou. Poté už putují do 
chalup, domǻ a bytǻ, aby je šikovné 
ruce promŠnily v ozdoby rozliőných 
tvarǻ. Takový zpǻsob výroby je na-
tolik jedineőný, že je zapsán na se-
znam nehmotného dŠdictví UNES-
/hΦ tƻǌƛřǘŜ ǎƛ ōƭȅǑǝǾƻǳ ǾȊǇƻƳƝƴƪǳ 
na vánoőní stromeőek vašich babi-
őŜƪ ŀ ǎǘŀƶǘŜ ǎŜ ǎƻǳőłǎǟ ǇǌƝōŠƘǳ  
krkonošské perly. Zastavit se pro 
svou ozdobu mǻžete pǌímo 
v wŀǳǝǎǳΦ bŀōƝŘƴƻǳ ǾłƳ ǘǳ ŜȄƪǳǊȊƛ 
do výroby, kde cestu jedné perly 
ȊŀȌƛƧŜǘŜ ƻŘ ǾȅŦƻǳƪƴǳǟ ŀȌ Ǉƻ ƴŀǾƭŞƪπ
ƴǳǟΦ bŀǾƭŞƪłƴƝ ǎƛ ƪƻƴŜŎƪƻƴŎǻ ƳǻȌŜπ
te vyzkoušet i sami. Buř pǌímo 
v prodejnŠ nebo doma, staőí si kou-
pit místo hotové ozdoby hobby set. 
Otevǌeno je tu dennŠ, őas prohlídky 
doporuőujeme rezervovat pǌedem. 
Sklárna Harrachov udržuje tradici 
již pǌes 300 let
Vyrazte na prohlídku pǌímo k ƘǳǟƳΣ 
v nichž plápolá plamen, který nesmí 
vyhasnout. Kolem nŠj pracují skláǌi, 
jejichž um žádný stroj nenahradí. 
Sledujte, jak sklovina jejich dechem 
ožívá a tanőí na konci skláǌských 
píšǙal, až získá podobu sklenky, kte-
rou po veőerech pozvedáte. Dopro-
ǾƻřǘŜ Ƨƛ ƴŀ ƧŜƧƝ Ǉƻǳǝ ƪƻƭŜƳ ŎƘƭŀŘƛŎƝ 
pece až do unikátní brusírny. V dobŠ 
výstavby to byla první elektriŬkova-
ná brusírna na svŠtŠ, kterou pohá-
nŠla vodní turbína. Dnes ji jako vzác-
nou technickou památku najdeme 
na seznamu UNESCO. Po prohlídce 
okuste trochu skláǌského ǌemesla 
na vlastní ruce a vyzkoušejte si sklo 
namalovat, vyrýt nebo vybrousit      
v Tvoǌivé dílnŠ v pǌízemí Muzea skla.
Na závŠr se pokochejte v Muzeu 

skla i prodejnŠ. Jaký poklad si odne-
sete domǻ?
Vinuté perle kouzlí Hana Šebková 
ve ŠpindlerovŠ MlýnŠ
Hana Šebková pǌed mnoha lety 
vzkǌísila výrobu vinutých perlí ve 
stǌedních Krkonoších. Své malé 
skláǌské studio založila v roce 2012. 
wƻŘƝ ǎŜ Ǿ ƴŠƳ ǇŜǊƭŜ ōŜȊ ǇƻǳȌƛǟ Ŧƻπ
rem, tedy každá osobitá a originální 
dle návrhu a vkusu autorky. Perle 
pak kombinuje v nápadité a výrazné 
šperky. 
Na výrobu vinutek se mǻžete zajít 
podívat. Staőí se telefonicky domlu-
vit a nechat si vysvŠtlit a pǌedvést, 
jak se rodí barevná krása. Nebo si to 
sami vyzkoušet. 

Produkty z Krkonoš jsou       
pokladem regionu
SklenŠné i vinuté perle jsou stejnŠ 
jako mnoho dalších pokladǻ souőás-
ǟ Ȋƴŀőƪȅ Krkonoše – originální pro-
duktΦ ¢Ŝƴǘƻ ŎŜǊǝŬƪłǘ ǾłƳ ǇƻƳǻȌŜ 
rozlišit, který z výrobkǻ je vyroben 
ǎƪǳǘŜőƴŠ ǇƻŎǝǾŠ ŀ Ȋ místních suro-
vin. Budete-li mít oői otevǌené, na-
jdete mezi tuctovými produkty ty, 
které nesou duši regionu. yemeslné 
skvosty vyrobené s umem a citem, 
jež se dŠdí po generace. Dobroty 
smíchané z ingrediencí, které živila 
horská pǻda a őerstvý vzduch. Vý-
robky s ƻǝǎƪŜƳ ƭłǎƪȅ ƪ horám a oh-
ƭŜŘǳǇƭƴƻǎǝ ƪŜ ƪǊŀƧƛƴŠΦ WŜƧƛŎƘ ƪƻǳǇƝ 
podpoǌíte výrobce, kteǌí uchovávají 
ǘǊŀŘƛŎŜΣ ƛ ǘȅΣ ƪǘŜǌƝ ƧŜ ǎǾƻǳ ƪǊŜŀǝǾƛǘƻǳ 
a dobrými nápady posouvají vpǌed. 
¦ŘǊȌƛǘŜƭƴŠ ŀ ǇƻŎǝǾŠΦ
! ƪŘŜ ƧŜ ƘƭŜŘŀǘΚ bŀǾǑǝǾǘŜ ƛƴŦƻǊƳŀőπ
ní centra v Krkonoších nebo prodej-
ny regionálních potravin. ZajdŠte na 
jarmark nebo trh. Prohledejte we-
bové stránky www.regionalni-
znacky.cz/krkonose. Pro místní    
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ƴŀǾǑǝǾǘŜ Farmáǌský dǻm 
ve Vrchlabí. Dobroty si klidnŠ objed-
nejte z pohodlí domova nebo kance-
láǌe. V chladicím boxu ve Farmáǌ-
ském domŠ si je jednoduše vyzved-
nŠte. Vybírejte z nabídky kvalitního 
bio masa, ovoce, zeleniny, mléőných 
výrobkǻ, marmelád a dalších      
dobrot. 

  Alena Cejnarová
  5ŜǎǝƴŀőƴƝ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǘ YǊƪƻƴƻǑŜ
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Milí őtenáǌi a pǌátelé harrachovské knihovny,
v záǌí naše knihovna opŠt ožila. U pohádky jsme se seznámili s őerstvými prvƶáőky, starší školáci zvŠdavŠ šmejdili 
mezi regály, probŠhla i další őtenáǌská anketa. V ǌíjnu, kdy slavíme Týden knihoven nebo Velký knižní őtvrtek,     
si popovídáme s druháky na őtenáǌské besedŠ a vy mǻžete objevit nŠjaký literární poklad na burze knih.           
Pǌijřte si udŠlat radost do knihovny! 

Michaela Holmerová

5ŜǘŜƪǝǾƴƝ ǊƻƳłƴȅ
L. Regan – Krvavá spása
V. Mertlíková – Bǻh lovu

Thriller
A. Dahl – Nevinná hra

Špionážní román
T. Hayes – Rok kobylek

Psychologické romány
V. Perrin – Teta
L. Ridzén – Jeǌábi táhnou na jih
Z. Dostálová – Tichý nájemník

Historický román
K. M. Richardson – Knihovnice z Troublesome 
Creeku

IǳƳƻǊƛǎǝŎƪȇ ǊƻƳłƴ
H. Pawlovská – Milý Bene

Romány pro ženy
M. Sahler – Dǻm vǻní
A. Jimenez – PǌíbŠh jednoho léta
K. Mandausová – Když na horách svítá

Cestopis
K. Zlatušková – Matka na kolejích

PopulárnŠ-nauőná publikace
M. Studniőka, O. Studniőková Šípková – Kniha 
pro partnery

Komiks
D. Pilkey – Dogman

tƻƘłŘƪƻǾȇ ǇǌƝōŠƘ ǇǊƻ ŘŠǝ
D. Krolupperová – Wŀƪ ƳƻǘȇƭƝ ǾƝƭŀ ȊǘǊŀǝƭŀ ƧƳŞƴƻ

5ƻōǊƻŘǊǳȌƴȇ ǇǌƝōŠƘ ǇǊƻ ŘŠǝ
M. Salajková – .łƧŜőƴł Ǒƪƻƭŀ Ǉŀƴŀ {Ŏƻǧŀ

IǳƳƻǊƴȇ ǇǌƝōŠƘ ǇǊƻ ŘŠǝ
D. Walliams – Babiőka drsƶaőka znovu v akci

L. Ridzén – Jeǌábi táhnou na jih
Boovi Andersonovi v životŠ zbývají už 
jen pravidelné návštŠvy peőovatelské 
služby, vŠrná psí láska a zavaǌovací skle-
nice se šátkem dosud vonícím po milo-
vané manželce. Víko sklenice už ale  
ƧŜƘƻ ǊŜǾƳŀǝŎƪŞ ǇǊǎǘȅ ƻǘŜǾǌƝǘ ƴŜŘƻƪłπ
ȌƻǳΦ 2ŀǎ ǎŜ ƪǊłǟ ŀ .ƻ ōȅ ƧŜǑǘŠ ǊłŘ ƴŀπ
pravil ochladlý vztah se synem. Jenže 
ten se teř snaží otce pǌipravit i o po-
slední útŠchu v životŠ — psa Sixtena. 
Obavy, že pǌijde o oddaného spoleőní-
ka, ve starém muži vyvolají bouǌi emocí, 
ƪǘŜǊł Ƙƻ ƴǳǟ ƻƘƭŞŘƴƻǳǘ ǎŜ Ȋŀ ǎǾȇƳ ȌƛǾƻπ
ǘŜƳΣ ƻǘŎƻǾǎǘǾƝƳ ƛ Ȋŀ ǟƳΣ ƧŀƪȇƳ ȊǇǻǎƻōŜƳ ŘłǾŀƭ ƴŀƧŜǾƻ ƭłǎƪǳΦ

M. Studniőka, O. Studniőková 
Šípková – Kniha pro partnery
Prǻvodce pro každého, kdo touží po 
harmonickém a spokojeném láskyplném 
vztahu, ve kterém se budou oba partne-
ǌi vzájemnŠ doplƶovat a v nŠmž budou 
spoleőnŠ rǻst. Známý psycholog Milan 
Studniőka a jeho žena vám na základŠ 
konkrétních pǌíkladǻ z praxe i vlastních 
ȊƪǳǑŜƴƻǎǟ ǳƪłȌƻǳΣ Ƨŀƪ ǎŜ Ǉǌƛ ōǳŘƻǾłƴƝ 
fungujícího partnerství vyhnout slepým 
uliőkám. Partnerské role, komunikace, 
náš osobní pǌíbŠh, prvotní dojmy, slabé a silné stránky, postoj   
ƪ ǾƭŀǎǘƴƝ Ƴƛƴǳƭƻǎǝ – ǾǑŜŎƘƴȅ ǘȅƘƭŜ ƻōƭŀǎǝ ǳǾƛŘƝǘŜ Ǿ ƴƻǾŞƳ   
svŠtle a váš vztah dostane šanci na restart.

NOVÉ KNIHY

D. Walliams – Babiőka drsƶaőka 
znovu v akci
Ben si zvyká na život bez své milované 
babiőky. Byla svérázná: náruživŠ pojída-
la kapustu, skvŠle hrála scrabble, a hlav-
nŠ byla slavnou lupiőkou známou pod 
pǌezdívkou 2erná koőka. Benovi po ní 
zbyla bájeőná vzpomínka na neobyőej-
nou výpravu s cílem ukrást korunovaőní 
klenoty. Ale pak se stane cosi nevysvŠt-
litelného. Pod rouškou tmy je uloupen 
nejvŠtší svŠtový poklad. A stopy vedou 
k 2erné koőce! To pǌece není možné... nebo je? Jestlipak Ben 
ǘǳƘƭŜ ȊłƘŀŘǳ ǊƻȊƭǳǑǟΚ hőŜƪłǾŜƧǘŜ ƴŜőŜƪŀƴŞΦ .ǳŘŜ ǘƻ ƴŀǇƝƴŀǾŞ 
až do konce a nadmíru zábavné!

Výsledky őtenáǌské ankety
V záǌí jste v rámci őtenáǌské ankety odpovídali na otázku, v kolika letech jste 
pǌeőetli svoji první knížku. 11 őtenáǌǻ odpovŠdŠlo, že v sedmi letech, osm v ǑŜǎǝ 
letech, šest lidí, když jim bylo osm, a tǌi osoby v ŘŜǾƝǝ ƭŜǘŜŎƘΦ !ƴƪŜǘȅ ǎŜ          
zúőastnilo celkem 33 őtenáǌǻ. Všem dŠkuji za úőast!
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Poprvé do školy… poprvé do knihovny!
IŀǊǊŀŎƘƻǾǑǟ ǇǊǾƶłőŎƛ ƴŀ Ȋŀőłǘƪǳ ǑƪƻƭƴƝƘƻ Ǌƻƪǳ ǇƻǇǊǾŞ ȊŀǾƝǘŀƭƛ Řƻ ƪƴƛƘƻǾƴȅΦ .ŠƘŜƳ ǎŜȊƴŀƳƻǾŀŎƝ ƘƻŘƛƴȅ ƧǎƳŜ ǎƛ 
ǌekli, jak to u nás funguje, jak knížky vlastnŠ vznikají, že s nimi musíme opatrnŠ zacházet a co je na nich fajn. Pak 
jsme si spoleőnŠ pǌeőetli krátkou pohádku, vymalovali si k ní obrázek a už se tŠšíme, až se v knihovnŠ potkáme    
pǌíštŠ.

1.–31. 10. Burza knih
Prodej vyǌazených 
knih a őasopisǻ 
ǇǊƻ ŘŠǝ ƛ ŘƻǎǇŠƭŞΦ 
UdŠlejte si radost 
za 10 Kő, pǌispŠje-
te na rozvoj      
knihovny!

7. 10.  Beseda pro 2. tǌídu ZŠ                  
na podporu őtenáǌství
Kamil neumí lítat 












